



Газета "Хронометр" от 07.06.2022 № 23 "Хотели оглушить старушку и взять денег на пиво"



История эта произошла летом 2021 года в небольшой деревеньке под Гусь-Хрустальным. В эту самую обычную местность, где все друг друга знают, каждое лето из Нижнего Новгорода приезжала Валентина Федоровна Брусова. Несколько лет назад она купила домик под дачу и развлекалась тем, что копалась в грядках целыми днями.

По соседству располагался дом Полины Зубриной - девушка 2000 года рождения жила здесь вместе с бабушкой. Родители ее давно умерли, денег было по минимуму. Может, поэтому Зубрина свернула на скользкую дорожку.



В этой же деревне жил еще один фигурант сей криминальной истории - 17-летний Никита Трутнев. Паренек рос в полной семье, но воспитанием родители не занимались, был он «социально запущенным» ребенком. Предоставленный сам себе, часто попадал в поле зрения правоохранительных органов, имел «административку» за появление в общественном месте в нетрезвом виде, нередко хулиганил.

Скорее всего, на этой почве Никита и сошелся с Полиной. Нет, чувства между ними не вспыхнули, скорее, их объединяла любовь к выпивке и свободной жизни.

Когда денег на крепкие напитки не хватало, молодые люди шли занимать их у соседки Брусовой. Хотя старушка жила небогато, но иногда перехватить у нее сотню-другую удавалось. Правда, Валентина Федоровна не переносила пьяных. По этой причине приходили к ней трезвыми, а потом уже шли закупаться.

Вечером 25 июня 2021 года Зубрина и Трутнев гуляли по деревне, пили пиво. Алкоголь быстро закончился, а средств на добавку не оказалось. Парень предложил, мол, зайдём к Брусовой.

- Она все равно не даст, мы же выпивши, - сказала Полина (здесь и далее цитаты из материалов уголовного дела. - Прим. ред.)

Тогда у молодых людей созрел план: пробраться в дом, оглушить пенсионерку и поискать наличку. С этой целью девушка зашла к себе во двор, взяла топор, перчатки, чтобы не оставлять отпечатков пальцев, и вручила все это приятелю. Тот, согласно договоренности, должен был впустить подельницу, когда пожилая женщина, как он выразился, «отрубится».

- Полина - девушка хитрая, она могла внушить человеку делать то, что было нужно именно ей, - рассказал руководитель следственного отдела по Городу Гусь-Хрустальный СУ СКР по Владимирской области Дмитрий Чалов.

Трутнев оторвал доску террасы и проник в кухню, где в это время находилась Валентина Федоровна.

Что происходило в доме, мы знаем только со слов Трутнева. Молодой человек сначала утверждал, мол, оглушил пенсионерку сковородкой - ударил так сильно, что от кухонной утвари даже ручка отлетела. Но раны от острия топора на голове потерпевшей свидетельствовали о том, что он врет.

В конце концов, Никита сознался: он пять раз ударил жертву топором, а когда она потеряла



сознание, открыл дверь Зубриной. Вместе они осмотрели комнаты, но не нашли ничего ценного. После произошедшего орудие преступления выбросили в лесу, расположенном неподалеку.

Бросову обнаружили на следующее утро. Как рассказывала позднее следователям Мария Васильевна, жившая через стенку от потерпевшей, ей показалось странным, что на соседней половине дома слишком тихо. Вот она и пошла проверить пенсионерку, обнаружила ее на полу без сознания.

Врачи почти месяц боролись за жизнь Валентины Федоровны. Женщина скончалась, так и не приходя в себя.

Трутнев сразу же признал свою вину, а девушка часто меняла свои показания: сначала говорила о своей причастности к совершению преступления, потом утверждала, что все придумал Никита.

В ходе расследования выяснилось, что молодые люди проходят в качестве обвиняемых и по другим уголовным делам.

Так, за шесть дней до описанных событий, Трутнев с Зубриной прогуливались возле местного предприятия. Через сетку забора заметили мопед, на котором приехал охранник. Парень потихоньку выкатил транспорт за пределы территории завода и повез его в сторону леса. Но тут потерпевший заметил пропажу и кинулся вслед за воришкой. Бросив имущество, молодые люди сбежали.

А еще раньше, 12 июня, Полина пришла в гости к 48-летнему знакомому Смирнову. Они сидели на крыльце и выпивали. Когда алкоголь закончился, стала требовать от приятеля деньги на покупку добавки. Услышав, мол, средств нет, схватила стеклянную бутылку и несколько раз ударила ей Смирнова, пригрозив расправой.

В этот момент мимо них проходила мать потерпевшего. Заметив у нее в кармане наличку, девушка напала на пенсионерку, уронила и забрала деньги.

С учетом всех обстоятельств уголовного дела 13 мая 2022 года Гусь-Хрустальный городской суд приговорил молодого человека к 9,5 годам лишения свободы, а девушку – к 8 годам лишения свободы. Наказание они будут отбывать в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован сторонами дела.

Ксения БОБРОВА,

Гусь-Хрустальный р-н



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

01 Августа 2022

Адрес страницы: <https://vladimir.sledcom.ru/O-nas-v-SMI/item/1711971>